Analiza i Topologia R Lista 1 3 X 2018

Zad. 1 Wykonaj ponizsze polecania postugujac sie Scisle definicjami kresow.
a) zauwaz, ze jezeli zbior A ma najwiekszy element, to jest on jego kresem gornym,
) sprawdz, czy najwiekszy element zbioru A moze by¢ jego kresem dolnym,
¢) oblicz kresy zbiorow (0, 1), [0, 1],
) oblicz kresy zbiorow {1/n: n € N}, {k/n: k,n e N}, {k/n:n e N, 0 <k <n},
e) oblicz sup{sin(z): z € [0,1)}.
Zad. 2 Pokaz, ze

sup{f(z) + g(x): v € A} <sup{f(z): x € A} + sup{g(z): v € A}
dla kazdego niepustego A C R i dowolnych funkcji f: R - Rig: R — R.

Zad. 3 Jaka jest relacja miedzy lima, a sup{a,: n € N}, jesli (a,) jest zbiezny i
rosnacy? A jesli jest tylko zbiezny?

Zad. 4 Niech (4,) bedzie ciagiem podzbiorow R. Wykaz, ze
m U Ap = {z € R: z € A, dla nieskoriczenie wielu n}.
n k>n

Czy potrafisz znalez¢ podobng charakteryzacje zbioru

Zad. 5 7Znajdz ciag (A,) podzbiorow R, dla ktorego

AUA#UN 4

n k>n n k>n

Zad. 6 Pokaz, ze suma dowolnie wielu zbioréw otwartych jest zbiorem otwartym (w
razie trudnosci, na poczatku sprobuj dowiesé, ze suma dwodch zbiorow otwartych jest
otwarta).

Zad. 7 Pokaz, ze jezeli zbiory Uy, Uy C X sa otwarte, to U; N Uy jest otwarty. Wy-
wnioskuj, ze przekroj skonczenie wielu zbiorow otwartych jest otwarty. Pokaz, ze przekroj
nieskonczenie wielu zbioré6w otwartych nie musi by¢ otwarty.

Uwaga. W ponizszych zadaniach domyélna metryka na R” jest metryka euklidesowa.
Zad. 8 Zdefiniuj podzbior R, ktéry nie jest ani otwarty ani domkniety.
Zad. 9 Pokaz, ze dla kazdego zbioru A C X zachodzi

A = (Int(A))".



Zad. 10 Znajdz wnetrza, domkniecia i brzegi ponizszych podzbioréw ptaszczyzny:

0, QxQ, {(z,y):z <y}, [0,1]x(0,1), {(z,y): Va*+y* <9}U{(3,0),(0,3)}, NxQ
Ktore z nich sa otwarte, ktore domkniete, ktore geste, a ktore brzegowe? Jak beda wy-
glada¢ wnetrza i domkniecia tych zbioréw w metryce miasto, rzeka i dyskretnej?
Zad. 11  Wykaz, ze podzbiory R" postaci (ay,b1) X - - - X (ay,, b,) sa otwarte, a [aq, b] X

- X [an, by| sa domkniete.
Zad. 12  Pokaz, ze ciag (z,) w przestrzeni euklidesowej R” jest zbiezny, jesli kazdy z
ciagow x, (i) dla i < k jest zbiezny.



